

以优良作风助力珠海再次腾飞

思想大解放 作风大转变 效率大提升

□龙志球

今年是中国改革开放40周年。习近平总书记对广东提出“四个走在全国前列”新要求,对经济特区提出“经济特区要不忘初心、牢记使命,把握好新的战略定位,继续成为改革开放的重要窗口、改革开放的试验平台、改革开放的开拓者、改革开放的实干家”的新期待。珠海,这个因改革而兴的滨海城市,又站在新的起跑线上。

面对新时代赋予珠海的新使命,市委、市政府敢于直面问题、自我革命,在全市推动“思想大解放、作风大转变、效率大提升”,吹响了珠海“二次创业”的号角,广大党员干部必须不忘初心、牢记使命,以更加优良的作风,助力珠海再次腾飞。

争当勇于创新的开拓者

创新,是特区人固有的基因。38年来,珠海从一个边陲小镇发展成为初具规模的现代

化花园式海滨城市,靠的就是抢抓机遇的魄力和改革创新的勇气。改革不停顿,创新不止步!在新的起跑线上,我们必须牢记习近平总书记的嘱托,争当勇于创新的开拓者。

争当勇于创新的开拓者,必须坚决摒弃小成即满、墨守陈规、不思进取、得过且过的思想。一个勇于创新的开拓者,绝不会躺在前人的功劳簿上睡觉!因此,我们在看到珠海改革开放辉煌成就的同时,必须正视珠海目前面临的突出问题,必须清醒地看到我们与广州、深圳等兄弟城市的差距,从思想上引起触动,从思想上解放自己,发扬创新不止、奋斗不息的优良传统和作风,以时不我待的紧迫感、敢为人先的创造力、豪情万丈的精气神,一往无前地踏上新时代珠海“二次创业”的新征途。

争当勇于创新的开拓者,必须主动学习新思想、新知识、新技术,不断增强创新能力,乐于借鉴先进经验,善于结合实践创新。当前,珠海正迎来港珠澳大桥即将通车、粤港澳大湾区、横琴自贸片区和珠三角国家自主创新示范区加快建设等重大历史机遇,我们必须充

分发挥珠海的区位优势、政策优势、交通优势和生态优势,精准聚焦创新驱动、开放引领,借助新技术、新理念、新方法、新模式、新业态去创新开展各行各业的重点工作,深化更高标准的改革、推动更高水平的开放、实现更高质量的发展。

争当勤政务实的实干家

实干,是特区人固有的本色。珠海过去38年取得的辉煌成就,是一代又一代特区人接力奋斗“干”出来的,新时代珠海的“二次创业”也必须依靠广大党员干部的真抓实干才能成功!

勤政务实,既是中华民族的传统美德,也是习近平总书记提出的好干部的“五条标准”之一。身为特区的党员干部,绝不能给人以“假大空”“庸懒散”的印象,弄虚作假可能一时得利,但最终会身败名裂;偷懒耍滑可能身体安逸,但必然导致精神空虚。因此,在新的起跑线上,我们必须牢记习近平总书记的嘱托,力戒表态快调门高、行动少落实差的空谈主义,力戒以文件落实文件、以会议落实会议的形式主义,争当勤政务实的实干家。

争当勤政务实的实干家,最

关键的是要善于把市委、市政府决策部署转化为可操作的具体举措,让每一项好政策快速落地,让每一个好愿景步步成真。为此,我们既要全面、准确、深刻地学懂弄透市委、市政府出台的各项重大决策,又要深入基层、深入一线收集第一手资料,二者结合,才能制定出方向准、目标明、操作易、成效快的具体措施。市委、市政府提出的全面推进体制机制创新、建设现代化经济体系、创新社会治理体制,以及刚刚发布的“横琴、保税区、洪湾片区一体化发展规划”等重大决策,同样需要广大党员干部脚踏实地地奋斗,才能把宏伟蓝图变成美好现实。

争当贴心周到的服务员

服务,是特区固有的金字招牌。特区要改革、要效率,就必然要提供好的服务。

争当贴心周到的服务员,必须为商事主体创造优质高效的营商环境。我们必须乐于并善于倾听、收集在珠企业的意见和建议,必须学会站在企业的角度,自我检视哪些服务做得还不到位?哪些流程还过于繁琐?哪些成本还可以降低?哪些行业还可以更公平地开放?进而不断完善制度、优化服务,彻底

破除“利益链”“潜规则”,着力构建“亲”“清”新型政商关系,为每一家在珠海干事创业的企业提供最满意的服务。

争当贴心周到的服务员,必须为办事群众提供优质高效的公共服务。我们必须践行党的群众路线,想群众之所想、急群众之所急,积极借助信息化、大数据等新技术,创新管理模式,推动更多甚至全部行政审批及公共服务事项实现“一证通办”“全城通办”“零跑腿”“让数据多跑路,让群众少跑腿”。我们必须不断提升业务知识、服务水平和办事效率,像对待亲人一样为每一位办事群众提供贴心周到的服务。马上就办、办就办好,切实增强群众的获得感。

习近平总书记指出,“中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力”。新时代珠海的再次腾飞,同样需要全体特区人尤其是广大党员干部付出更为艰巨、更为艰苦的努力,当好改革开放的开拓者、实干家和服务员,重整行装再出发。

(作者单位:珠海市人力资源鉴定考试院)

点评

工信部治理不明扣费 运营商需发短信对账

新闻:据工信部网站消息,工信部近日大力核查媒体报道所涉通信服务热点问题。针对媒体报道的手机不明扣费、垃圾短信、骚扰电话等问题,工信部表示,已督促电信企业立即纠正错误收费行为,并要求从下月起以短信方式按月向用户主动推送通信账单信息,让用户明白白白消费。

(新闻来源:中国新闻网)

点评:为工信部的“出手”点赞。作为主管部门,有责任为电信企业纠错,要加大综合整治力度,对行业发展予以规范;作为行政部门,有责任维护群众权益,要坚持为民所用、利为民所谋。期待各地各部门能有更多这样的“出手”,把为民举措真正落实到位。

不闹不管 一闹就软! “恐闹症”戳中基层软肋

新闻:个别群众不顾法律和政策,遇事就闹,甚至催生出专业的“闹事团队”……半月谈记者在采访中,时常听到基层干部自嘲,他们患了“恐闹症”。然而,也有群众表示,有些“闹”是出于无奈,正规渠道走不通,不闹问题就得不到重视和解决。这个看似死结的难题,折射出当下基层治理的软肋。

(新闻来源:半月谈)

点评:只有用对了药,才能医好基层干部的“恐闹症”。无风不起浪,每一起“闹剧”背后都有原因,要有针对性地寻求破解之道。一方面,加大对不作为、慢作为、冷作为的基层干部的问责力度,疏通群众问题反映、处置渠道;另一方面,对诉求不合理不合法、违法违规闹事者敢于“亮剑”,依法追究闹事者的法律责任。

本栏摘自新华网

应赋予公共设施更多的外观之美

独家视角

□梅广

为进一步提升城镇形象,三灶镇对金岛路、金海岸大道、伟民路、榕月路四条主要道路进行环境提升改造。日前,位于机场北路与金海岸大道以南

交接处的项目示范段已基本进入收尾阶段,各色花圃和画上了鹤舞彩绘的配电箱,大大提升了道路的“颜值”。(《珠江晚报》7月11日02版)

三灶鹤舞是我市传统民俗舞蹈,更是金湾区不可多得的国家非物质文化遗产项目。三灶镇在对主要道路进行环境提升改造中,将道路两边的配电箱画上三灶鹤舞等具有本土元素的彩绘图案,不仅提升了道

路的“颜值”,美化了城市的环境,同时进一步打响了当地独有的特色文化名片,让更多的人对三灶鹤舞有了更直观的认知和了解。

城市公共设施的外观形象,是展现城市文明程度的细节之所在。如果我们把城市比作家庭的话,那么,候车亭、配电箱、电话亭、公园座椅等公共设施,也应像我们家里的一件件家具,既要实用,也要美观;既安心

悦目,又美丽大方。

三灶镇对配电箱等公共设施进行具有文化创意的艺术“装扮”,这样一来,公共设施也就不再是一个结构呆板、形态单一的功能性物件,而是成为了城市环境景观中的一个重要组成部分,在美化市容市貌、推广城市文化、促进人与自然和谐相处等方面,都能起着难以替代的作用,在不影响其使用效率的

前提下,还能给市民带来心旷神怡的视觉享受。

一个文明气息浓厚的公共环境,同样也应该是一个美丽的公共环境。在进行城市规划时,要充分发挥公共设施在城市中的特殊地位和作用,因地制宜,将历史人文、风土人情、当地文化等元素融入其中,使公共设施的外观表现形式更加多样化,呈现出异彩纷呈的特色效果。

花好月圆 情满中秋

2018珠海月饼节

2018年9月24日,是中国的传统佳节——中秋节。

《珠海特区报》、《珠江晚报》将于2018年7-9月举办以“花好月圆 情满中秋”为主题的2018珠海月饼节。

6月26日起,接受珠海市内及周边月饼生产、销售商家报名。

报名商家将展示月饼品牌特色、品种、馅料、做法,以及色香味和包装特色等。

欢迎月饼生产、销售商家踊跃参加,把安全放心、健康美味、品质上乘的月饼推荐给珠海消费者。

商家报名时间: 2018年6月26日-8月15日
(商家LOGO展示将根据报名先后排列)

联系人: 于女士 电话: 13322869822 13544920000
邮箱: 1124160319@qq.com

主办单位: 珠海报业传媒控股有限公司
协办单位: 珠海市食品安全协会
指导单位: 珠海市商务局
发布媒体: 珠海特区报 珠江晚报 珠海报业新媒体
承办单位: 珠海市爱秀会展策划中心

